
 

 

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 26 Νοεμβρίου 2024 

 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Εσωτερικών  

ΘΕΜΑ: «Επείγουσα Ανάγκη Εξασφάλισης Σχολικών Λεωφορείων στην 

Ανατολική Αττική» 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,  

Με την Κ.Υ.Α. υπ.αριθμ. 32239/3.04.24 (ΦΕΚ 2051/5.04.24, τεύχος Β΄) τροποποιήθηκε 

η υπ.αριθμ. 50025/19.09.2018 Κ.Υ.Α. με θέμα «Μεταφορά μαθητών δημόσιων 

σχολείων από τις Περιφέρειες». Στο άρθρο 1 αναφέρεται «Οι Περιφέρειες μεταφέρουν 

δωρεάν τους μαθητές Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης δημόσιων 

σχολείων, υπό τις προϋποθέσεις που ορίζονται κατωτέρω: ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Α. Για 

μεταφορά μαθητών με ειδικά μαθητικά δελτία (ΕΜΔ) και ίδια μέσα των Περιφερειών 

και των Δήμων: α. 1.200 μέτρα για μαθητές/τριες Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, β. 

2.500 μέτρα για μαθητές/τριες Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Β. Για 

μεταφορά μαθητών/τριών με δημόσια σύμβαση υπηρεσιών: α. 1.200 μέτρα για 

μαθητές/τριες Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, κατ' ελάχιστον μέχρι την Β' τάξη του 

Δημοτικού, β. 3.000 μέτρα για μαθητές/τριες Γυμνασίων, γ. 5.000 μέτρα για 

μαθητές/τριες Λυκείων και ΕΠΑΛ».  

Οι αποστάσεις που προβλέπονται για την δωρεάν μετακίνηση είναι πολύ μεγάλες  ειδικά 

για τους μαθητές Γυμνασίου και Λυκείου και των δύο περιπτώσεων, και ειδικότερα στην 

περιφέρεια της Ανατολικής Αττικής. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Η Ανατολική Αττική αντιμετωπίζει σοβαρές ελλείψεις στη σχολική μεταφορά, με 

αποτέλεσμα εκατοντάδες μαθητές να μην έχουν πρόσβαση σε αξιόπιστα μέσα 

μεταφοράς για την καθημερινή τους μετακίνηση στα σχολεία. Το πρόβλημα αυτό 

επηρεάζει αρνητικά τη σχολική φοίτηση και την εκπαιδευτική διαδικασία, ενώ 

επιβαρύνει υπέρμετρα τις οικογένειες, που αναγκάζονται να οργανώνουν ή να 

καλύπτουν με ιδία μέσα τις μεταφορές των παιδιών τους. 

Στις απομακρυσμένες και πυκνοκατοικημένες περιοχές της Ανατολικής Αττικής  η 

αδυναμία μετακίνησης των μαθητών με σχολικά λεωφορεία, δυσχεραίνει σημαντικά 

την καθημερινότητα των μαθητών και των οικογενειών τους.  

Ειδικά για το 1ο Γυμνάσιο Νέας Μάκρης  ενώ μέχρι και το προηγούμενο σχολικό έτος η 

περιφέρεια είχε δημόσια σύμβαση με λεωφορείο που εξυπηρετούσε τους μαθητές, τη 

φετινή χρονιά, τη διέκοψε, καθώς η αποστάσεις είναι μικρότερες από τις 

προβλεπόμενες. Δεδομένου ότι πρόκειται για μαθητές ηλικίας 12 με 15 ετών, σε μια 

ημιαστική περιοχή χωρίς δημόσια αστική συγκοινωνία, γίνεται αντιληπτό ότι η 

καθημερινή μετακίνηση των παιδιών με τα πόδια θέτει σε κίνδυνο την ασφάλεια τους.  

Ενόψει των ανωτέρω ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Σε ποια άμεσα μέτρα θα προβούν οι αρμόδιοι φορείς ώστε να τροποποιηθεί εκ 

νέου η 50025/19-09-2018 Κ.Υ.Α. και να επιτρέπεται οι μεταφορά όλων των 

μαθητών που αδυνατούν με άλλο μέσο να μεταβούν στα σχολεία τους; 

2. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την κάλυψη των κενών 

στη σχολική μεταφορά μαθητών στην Ανατολική Αττική; 

3. Υπάρχει πρόθεση να καλυφθεί το κενό που έχει δημιουργηθεί στο 1ο Γυμνάσιο 

Νέας Μάκρης του Δήμου Μαραθώνα, καθώς πρόκειται για πυρόπληκτη περιοχή 

που παραμένει σε έκτακτη ανάγκη και η επίλυση του θέματος αφορά στην 

ασφάλεια των μαθητών; 

4. Υπάρχει πρόθεση συνεργασίας με τις τοπικές αρχές για την εξεύρεση βιώσιμων 

λύσεων, όπως η ενίσχυση των δημοτικών μέσων ή η υποστήριξη νέων 

συμβάσεων μεταφορών; 

 

 

 

 



Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Μανώλης Χριστοδουλάκης 

 

Παναγιώτης Δουδουνής 

 

 




